

# МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» в г. Славянске-на-Кубани

#### **УТВЕРЖДАЮ**

Проректор по работе с филиалами ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

А.А. Евдокимов

«15» декаоря 2022 г.

#### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРАКТИКИ

#### УП.03.01 УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА

Направление подготовки/специаль	ность	44.02.02 Преподавание в начальных классах
Направленность (проспециализация	офиль) /	
Программа подготовки		
Форма обучения	евнью	<u> </u>
Квалификация	Учитель н	ачальных классов

Рабочая программа учебной дисциплины УП 03.01 Учебная практика составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах.

Составитель: преподаватель	подпись	Г. П. Юрьева
Утверждена на заседан педагогических дисциплин и образование, № 4 от «24» ноя	специальных дисциплин	
Председатель предметной дисциплин и специальных ди		психолого-педагогических школьное образование А. С. Евтушенко «24» ноября 2022 г.
Рецензенты: Директор МБОУ СОШ № 18 г. Славянска-на-Кубани	общьо размения в подпись, печа	Л.Н. Пышная
Директор МБОУ СОШ № 16 имени Героя России гвардии майора С.Г. Таранца г. Славянска-на-Кубани	подпись, печал	т.В. Городничая
	Total T	

#### СОДЕРЖАНИЕ

1.	Цели практики	4
2.	Задачи практики	5 5
3.	Место практики в структуре ООП	5
4.	Тип (форма) и способ проведения практики	6
5.	Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики,	
соотнес	енных с планируемыми результатами освоения образовательной	6
програм	ІМЫ	
6.	Структура и содержание практики	14
7.	Формы образовательной деятельности в ходе прохождения	
обучаю	цимися практики	15
8.	Формы отчетности практики	16
9.	Образовательные технологии, используемые на практике	16
10.	Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы студентов на	
практик	e	16
11.	Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации	
	цихся по практике	17
	Учебно-методическое и информационное обеспечение учебной практики	
	1 «Классное руководство»	31
	Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети	
_	нет», необходимых для освоения практики	36
	Перечень информационных технологий, используемых при	
•	влении образовательного процесса по практике, включая перечень	
	много обеспечения и информационных справочных систем	37
	Перечень лицензионного программного обеспечения	37
	2 Перечень информационных справочных систем	37
	Методические указания для обучающихся по прохождению учебной	
	и УП.03.01 «Воспитательная деятельность, в том числе классное	38
руковод		
	Материально-техническое обеспечение практики	38
-	иложение 1	39
	иложение 2	40
-	иложение 3	42
-	иложение 4	43
При	иложение 5	44

#### 1. Цели практики.

Целью прохождения учебной практики УП.03.01 «Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство» (далее практики) является формирование у обучающихся практических профессиональных умений, приобретение первоначального практического опыта в области преподавания по программам начального общего образования и достижение следующих результатов образования:

Студент должен

#### иметь практический опыт:

- создания, поддержания уклада, атмосферы и традиций жизни образовательной организации;
- помощи и поддержки в организации деятельности ученических органов самоуправления;
- определения целей и задач, планирования воспитательной деятельности на основе программ воспитания федерального и иного уровня;
  - разработки плана воспитательной работы в классе на основе программы воспитания;
- проектирования ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную сферу ребенка (культуру переживаний и ценностные ориентации ребенка);
  - планировании, организации и проведения воспитательных мероприятий, акций;
- реализации современных, в том числе интерактивных, форм и методов воспитательной работы;
- планирования, организации и проведения воспитательных мероприятий с учетом культурных различий детей, половозрастных и индивидуальных особенностей;
- регулирования поведения обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды в процессе воспитательной работы;
- проведения в четвертом классе начальной школы (во взаимодействии с психологом) мероприятий по профилактике возможных трудностей адаптации детей к учебно-воспитательному процессу в основной школе;
- соблюдения правовых, нравственных и этических норм, требований профессиональной этики в воспитательной работе;
- педагогическое наблюдение, диагностика и интерпретация результатов процесса воспитания;
- анализ планов воспитательной работы, методов, приемов и технологий организации деятельности классного руководителя, разработки предложений по их коррекции;
  - систематизация педагогического опыта в области воспитания обучающихся;
- оценка эффективности применения образовательных технологий в области воспитания обучающихся;
- построение траектории профессионального роста на основе результатов анализа эффективности процесса воспитания, самоанализа деятельности в области воспитания обучающихся;
- определение целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания;
- составление социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося;
- организация и проведение мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);
- проявление толерантного отношения к представителям разных мировоззрений и культурных традиций;
  - проектирование сетевого воспитательного пространства;
- планирование взаимодействия в рамках сетевого воспитательного пространства;
   организации целенаправленного и содержательного взаимодействия с учетом возраста и уровня профессионально-педагогической подготовленности целевой аудитории.

#### уметь

– находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися проектирование ситуаций и событий, развивающих

эмоционально-ценностную сферу ребенка;

- формировать и реализовывать образцы и ценности социального поведения, навыки поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, позитивные образцы поликультурного и толерантного общения;
- использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения воспитательных задач;
- проявлять толерантное отношение к представителям разных мировоззрений и культурных традиций;
  - организовать деятельность детей по социальному проектированию;
- формулировать цели и задачи воспитания классного коллектива и отдельных обучающихся с учетом возрастных и индивидуальных особенностей;
  - планировать воспитательную деятельность;
  - разрабатывать программу воспитания на основе примерных программ;
- оказывать педагогическую поддержку в процессе адаптации детей к условиям образовательной организации;
  - создавать условия для самоорганизации обучающихся в воспитательной деятельности,
- использовать разнообразные методы, формы, средства воспитания при проведении воспитательных мероприятий, акций, детских социально значимых инициатив;
- организовывать детский досуг, вовлекать детей в различные виды общественнополезной деятельности и детские творческие объединения;
- создавать условия для развития ученического самоуправления, формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества обучающихся в классе;
  - помогать обучающимся предотвращать и разрешать конфликты;
- взаимодействовать с другими специалистами в рамках психолого-медикопедагогического консилиума;
  - использовать воспитательные возможности различных видов деятельности ребёнка;
  - диагностировать результаты реализации программы воспитания;
  - анализировать результаты реализации программы воспитания;
- находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой)
   образовательной среды, необходимые для воспитательной работы с младшими школьниками;
- систематизировать полученные знания в ходе изучения передового педагогического опыта воспитательной работы с младшими школьниками;
- применять и оценивать эффективность образовательных технологий, используемых в процессе воспитания обучающихся;
  - анализировать эффективность воспитательного процесса;
  - осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса;
- осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательной деятельности;
  - проектировать траекторию профессионального роста;
- организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.);
- консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка;
- организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий;
  - изучать особенности семейного воспитания обучающихся;
  - формировать навыки толерантного поведения в изменяющейся поликультурной среде;
- строить воспитательную деятельность с учетом культурных различий детей, половозрастных и индивидуальных особенностей
  - проектировать сетевое воспитательное пространство;
  - планировать взаимодействие в рамках сетевого воспитательного пространства;
  - организовать целенаправленное и содержательное взаимодействие с учетом возраста и

уровня профессионально-педагогической подготовленности целевой аудитории;

- использовать разнообразные методы, формы и приемы взаимодействия с членами педагогического коллектива, представителями администрации по вопросам воспитания обучающихся класса;
- создавать детско- взрослые общности обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников школы, учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта;
- использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения воспитательных задач;
- организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.);
- транслировать передовой педагогический опыт посредством различных форм интерактивного взаимодействия;
  - проектировать психологически безопасную и комфортную образовательную среду.

#### знать:

- примерные программы воспитания и социализации обучающихся для начального общего образования;
  - закономерности проектирования и реализации воспитательных программ;
- нормативные правовые, руководящие и инструктивные документы, регулирующие организацию и проведение мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);
  - современные, в том числе интерактивные, формы и методы воспитательной работы;
- способы защиты достоинства и интересов обучающихся, оказавшихся в конфликтной ситуации и/или неблагоприятных условиях;
  - теоретические и методические основы деятельности классного руководителя;
- образцы и ценности социального поведения, поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях;
  - основы методики воспитательной работы;
  - основные принципы деятельностного подхода в воспитании;
  - современные технологии воспитания;
  - особенности адаптации обучающихся к условиям начального общего образования;
  - возрастные особенности обучающихся на ступени начального общего образования;
  - условия развития ученического самоуправления в общеобразовательной организации;
- условия формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества обучающихся в классе;
- способы формирования коллектива класса и роль классного руководителя в этом процессе;
- педагогические и гигиенические требования к организации и проведению различных видов воспитательной работы;
- методика педагогического наблюдения, основы интерпретации полученных результатов и формы их представления;
  - способы диагностики результатов воспитательной работы;
- способы систематизации и оценки педагогического опыта с позиции его эффективности в организации воспитательной деятельности в начальном общем образовании;
- способы анализа и оценки эффективности образовательных технологий в области воспитания обучающихся;
- критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в области воспитания обучающихся;
  - способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития;
  - способы проектирования траектории профессионального и личностного роста;
- способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста
  - образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся;
  - особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия

с родителями обучающихся (их законными представителями);

- особенности социальной ситуации развития и воспитания в условиях неопределенности;
  - особенности сетевого социального проектирования;
  - технологии сетевого взаимодействия;
  - технологии интерактивного взаимодействия с партнерами и коллегами;
- задачи, содержание, методы, формы организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (организациями образования, культуры, родителями, лицами их заменяющими) по вопросам воспитания учащихся;
  - основы делового общения;
- цели и специфику детских общественных организаций и объединений федерального, регионального и иного уровня;
- способы сотрудничества с другими педагогическими работниками и другими специалистами в решении воспитательных задач;
  - задачи и содержание семейного, общественного и государственного воспитания;
  - особенности современной семьи;
  - основы конфликтологии, психологии общения.

#### 2. Задачи практики:

- 1. Изучение показателей, характеризующих эффективность деятельности организации;
- 2. Приобретение навыков воспитательной деятельности и классного руководства;
- 3. Формирование у обучающихся профессиональных компетенций.

#### 3. Место практики в структуре ОПОП.

Учебная практика УП.03.01 относится к базовой/обязательной части Блока **ПМ.03** «Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство» ФГОС СПО по специальности «Преподавание в начальных классах».

Практика базируется на освоении следующих дисциплин:

МДК.03.01 Современные программы и технологии воспитания младших школьников МДК 03.02 Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя

#### 2. Тип (форма) и способ проведения практики.

Тип (вид) практики – учебная

Способ – стационарная

Форма – непрерывно

# 3. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы.

В результате прохождения практики студент должен приобрести следующие общие и профессиональные компетенции в соответствии с ФГОС СПО и учебным планом.

No	Индекс	Содержание	В результате изучен	ия учебной дисциплинь	ы обучающиеся должны
п.п.	компет енции	компетенции (или её части)	знать	уметь	иметь практический опыт (владеть)
1.	OK 1.	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части;

№ Индекс	Содержание	В результате изучен	ия учебной дисциплинь	л обучающиеся должны
п.п. компет енции	компетенции (или её части)	знать	уметь	иметь практический опыт (владеть)
		информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности	выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)	определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
2. OK 2.	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств	определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное	определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное

№	Индекс	Содержание	В результате изучени	ия учебной дисциплинь	г обучающиеся должны
п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
	енции	её части)		<u> </u>	опыт (владеть)
				программное обеспечение;	программное обеспечение;
				использовать	использовать
				различные	различные цифровые
				цифровые средства	средства для решения
				для решения	профессиональных
				профессиональных задач	задач
3.	ОК 3.	Планировать и	содержание	определять	определять
		реализовывать	актуальной	актуальность	актуальность
		собственное	нормативно-	нормативно-	нормативно-правовой
		профессиональное и	правовой	правовой	документации в
		личностное	документации;	документации в	профессиональной
		развитие,	современная научная	профессиональной	деятельности;
		предпринимательск ую деятельность в	И	деятельности; применять	применять современную
		профессиональной	профессиональная	современную	научную
		сфере, использовать	терминология;	научную	профессиональную
		знания по	возможные	профессиональную	терминологию;
		финансовой	траектории	терминологию;	определять и
		грамотности в	профессиональног	определять и	выстраивать
		различных	о развития	выстраивать	траектории
		жизненных	И	траектории	профессионального
		ситуациях	самообразования; основы	профессионального развития и	развития и самообразования;
			предпринимательс	самообразования;	выявлять достоинства
			кой деятельности;	выявлять	и недостатки
			основы	достоинства и	коммерческой идеи;
			финансовой	недостатки	презентовать идеи
			грамотности;	коммерческой идеи;	открытия
			правила	презентовать идеи	собственного дела в
			разработки бизнес-	открытия собственного дела в	профессиональной
			планов; порядок выстраивания	профессиональной	деятельности; оформлять бизнес-
			презентации;	деятельности;	план; рассчитывать
			кредитные	оформлять бизнес-	размеры выплат по
			банковские	план; рассчитывать	процентным ставкам
			продукты	размеры выплат по	кредитования;
				процентным	определять
				ставкам	инвестиционную
				кредитования;	привлекательность
				определять инвестиционную	коммерческих идей в рамках
				привлекательность	профессиональной
				коммерческих идей	деятельности;
				в рамках	презентовать бизнес-
				профессиональной	идею; определять
				деятельности;	источники
				презентовать	финансирования
				бизнес-идею;	
				определять источники	
				финансирования	
4.	OK 4.	Эффективно	психологические	организовывать	организовывать работу
	. ==	взаимодействовать	основы	работу коллектива и	коллектива и
		и работать в	деятельности	команды;	команды;
		коллективе и	коллектива,	взаимодействовать с	взаимодействовать с
		команде	психологические	коллегами,	коллегами,
			особенности	руководством,	руководством,

No	Индекс	Содержание	В результате изучени	ия учебной дисциплинь	і обучающиеся должны
п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
	енции	её части)	личности; основы	клиентами в ходе	опыт (владеть) клиентами в ходе
			проектной	профессиональной	профессиональной
			деятельности	деятельности	деятельности
5.	OK 5.	Осуществлять	особенности	грамотно излагать	грамотно излагать
		устную и	социального и	свои мысли и	свои мысли и
		письменную коммуникацию на	культурного	оформлять	оформлять
		коммуникацию на государственном	контекста; правила	документы по	документы по
		языке Российской	оформления	профессиональной	профессиональной
		Федерации с учетом	документов	тематике на государственном	тематике на государственном
		особенностей	и построения	языке, проявлять	языке, проявлять
		социального и	устных сообщений	толерантность	толерантность
		культурного контекста		в рабочем	в рабочем коллективе
		Konfektu		коллективе	_
6.	ОК 6.	Проявлять	сущность	описывать	применять стандарты
		гражданско-	гражданско-	значимость своей	антикоррупционного
		патриотическую	патриотической	специальности	поведения
		позицию,	позиции, общечеловеческих		
		демонстрировать осознанное	ценностей;		
		поведение на основе	значимость		
		традиционных	профессиональной		
		общечеловеческих	деятельности по		
		ценностей, в том числе с учетом	специальности; стандарты		
		гармонизации	антикоррупционно		
		межнациональных и	го поведения		
		межрелигиозных	и последствия его		
		отношений,	нарушения		
		применять стандарты			
		антикоррупционног			
		о поведения			
7.	ОК 7.	Содействовать	правила	соблюдать нормы	соблюдать нормы
		сохранению	экологической	экологической	экологической
		окружающей среды,	безопасности при	безопасности;	безопасности;
		ресурсосбережению , применять знания	ведении профессиональной	определять	определять
		об изменении	профессиональной деятельности;	направления	направления
		климата, принципы	основные ресурсы,	ресурсосбережения в рамках	ресурсосбережения в рамках
		бережливого	задействованные в	профессиональной	профессиональной
		производства,	профессиональной	деятельности по	деятельности по
		эффективно действовать в	деятельности; пути обеспечения	специальности	специальности
		чрезвычайных	ресурсосбережени	осуществлять	осуществлять работу
		ситуациях	я; принципы	работу	с соблюдением
			бережливого	с соблюдением	принципов
			производства; основные	принципов	бережливого
			направления	бережливого производства;	производства; организовывать
			изменения	организовывать	профессиональную
			климатических	профессиональную	деятельность
			условий региона.	деятельность	с учетом знаний об
				с учетом знаний об	изменении
				изменении	климатических
				климатических	

No	Индекс	Содержание	В результате изучени	ия учебной дисциплинь	и обучающиеся должны
П.П.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
	енции	её части)		условий региона	опыт (владеть) условий региона
				условин региона	условии региона
8.	OK 9.	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребитель ные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы
9.	ПК 3.1	Проектировать и реализовывать современные программы воспитания на основе ценностного содержания образовательного процесса	примерные программы воспитания и социализации обучающихся для начального общего образования; закономерности проектирования и реализации воспитательных программ; нормативные правовые, руководящие и инструктивные документы, регулирующие организацию и проведение мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий,	находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися проектирование ситуаций и событий, развивающих эмоционально- ценностную сферу ребенка; формировать и реализовывать образцы и ценности социального поведения, навыки поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, позитивные образцы	создания, поддержания уклада, атмосферы и традиций жизни образовательной организации; помощи и поддержки в организации деятельности ученических органов самоуправления; определения целей и задач, планирования воспитательной деятельности на основе программ воспитания федерального и иного уровня; разработки плана воспитательной работы в классе на основе программы воспитания; проектирования ситуаций и событий,

No	Индекс	Содержание	В результате изучен	ия учебной дисциплинь	і обучающиеся должны
п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
	енции	её части)	Siluib	yme1b	опыт (владеть)
			походов,	поликультурного и	развивающих
			экспедиций и т.п.);	толерантного	эмоционально-
			современные, в	общения;	ценностную сферу
			том числе	использовать	ребенка (культуру
			интерактивные,	ресурсы сетевой	переживаний и
			формы и методы	(цифровой)	ценностные
			воспитательной	образовательной	ориентации ребенка);
			работы; способы защиты	среды для решения воспитательных	планировании,
			способы защиты достоинства и	задач;	организации и проведения
			интересов	проявлять	воспитательных
			обучающихся,	толерантное	мероприятий, акций;
			оказавшихся в	отношение к	реализации
			конфликтной	представителям	современных, в том
			ситуации и/или	разных	числе интерактивных,
			неблагоприятных	мировоззрений	форм и методов
			условиях;	и культурных	воспитательной
			теоретические и	традиций;	работы
			методические	организовать	планирования,
			основы	деятельность детей	организации и
			деятельности	по социальному	проведения
			классного	проектированию;	воспитательных
			руководителя;	формулировать	мероприятий с
			образцы и	цели и задачи	учетом культурных
			ценности	воспитания	различий детей,
			социального	классного	половозрастных и
			поведения,	коллектива и	индивидуальных
			поведения в мире	отдельных	особенностей;
			виртуальной	обучающихся с	регулирования
			реальности и	учетом возрастных	поведения
			социальных сетях; основы методики	и индивидуальных особенностей;	обучающихся для обеспечения
			воспитательной	планировать	безопасной
			работы;	воспитательную	образовательной
			основные	деятельность;	среды в процессе
			принципы	разрабатывать	воспитательной
			деятельностного	программу	работы;
			подхода в	воспитания на	проведения в
			воспитании;	основе примерных	четвертом классе
			современные	программ;	начальной школы (во
			технологии	оказывать	взаимодействии
			воспитания;	педагогическую	с психологом)
			особенности	поддержку в	мероприятий по
			адаптации	процессе адаптации	профилактике
			обучающихся к	детей к условиям	возможных
			условиям	образовательной	трудностей адаптации
			начального общего	организации;	детей к учебно-
			образования;	создавать условия	воспитательному
			возрастные особенности	для	процессу в основной
			_	самоорганизации обучающихся в	школе; соблюдения
			обучающихся на ступени	обучающихся в воспитательной	
			начального общего	деятельности,	правовых, нравственных и
			образования;	использовать	нравственных и этических норм,
			условия развития	разнообразные	требований
			ученического	методы, формы,	профессиональной
			самоуправления в	средства воспитания	этики в
			общеобразователь	при проведении	воспитательной
			ной организации;	воспитательных	работе
	I		поп организации,	200mmare/mini	1 52016

No	Индекс	Содержание	В результате изучен	ия учебной дисциплинь	а обучающиеся должны
<b>№</b> п.п.	компет енции	компетенции (или её части)	знать	уметь	иметь практический опыт (владеть)
	СНЦИИ	СС ЧАСТИ)	условия формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества обучающихся в классе; способы формирования коллектива класса и роль классного руководителя в этом процессе; педагогические и гигиенические требования к организации и проведению различных видов воспитательной работы	мероприятий, акций, детских социально значимых инициатив; организовывать детей в различные виды общественно-полезной деятельности и детские творческие объединения; создавать условия для развития ученического самоуправления, формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества обучающихся в классе; помогать обучающимся предотвращать и разрешать конфликты; взаимодействовать с другими специалистами в рамках психологомедикопедагогического консилиума; использовать воспитательные возможности различных видов деятельности	опыт (владств)
10.	ПК 3.2	Анализировать процесс и результаты реализации программы воспитания	методика педагогического наблюдения, основы интерпретации полученных результатов и формы их представления; способы диагностики результатов воспитательной работы	ребёнка диагностировать результаты реализации программы воспитания; анализировать результаты реализации программы воспитания	педагогического наблюдения, диагностики и интерпретации результатов процесса воспитания
11.	ПК 3.3	Систематизировать и оценивать	способы систематизации и	находить и использовать	анализа планов воспитательной

NC.	Индекс	Содержание	В результате изучени	ия учебной дисциплинь	ы обучающиеся должны
<b>№</b> п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
	енции	её части)		,	опыт (владеть)
		педагогический	оценки	методическую	работы, методов,
		опыт и	педагогического	литературу, ресурсы сетевой (цифровой)	приемов и технологий
		образовательные технологии в	опыта с позиции его эффективности	образовательной	организации деятельности
		области начального	в организации	среды,	классного
		общего образования	воспитательной	необходимые для	руководителя,
		с позиции	деятельности в	воспитательной	разработки
		эффективности их	начальном общем	работы с младшими	предложений по их
		применения в	образовании;	школьниками;	коррекции;
		области воспитания	способы анализа и	систематизировать	систематизации
		обучающихся	оценки	полученные знания	педагогического
			эффективности	в ходе изучения	опыта в области
			образовательных	передового	воспитания
			технологий в	педагогического	обучающихся;
			области	опыта	оценки
			воспитания обучающихся;	воспитательной	эффективности
			критерии	работы с младшими школьниками;	применения образовательных
			эффективности	применять и	технологий в области
			применения	оценивать	воспитания
			педагогического	эффективность	обучающихся
			опыта и	образовательных	
			образовательных	технологий,	
			технологий в	используемых в	
			области	процессе	
			воспитания	воспитания	
12.	ПК 3.4	D	обучающихся;	обучающихся	
12.	11K 3.4	Выстраивать траекторию	способы анализа и самоанализа	анализировать эффективность	построения траектории
		профессионального	профессиональног	воспитательного	профессионального
		роста на основе	о саморазвития;	процесса;	роста на основе
		результатов анализа	способы	осуществлять	результатов анализа
		эффективности	проектирования	самоанализ при	эффективности
		воспитательной	траектории	организации	процесса воспитания,
		деятельности и	профессиональног	воспитательного	самоанализа
		самоанализа	о и личностного	процесса;	деятельности в
			роста;	осуществлять	области воспитания
			способы	мониторинг и	обучающихся
			осуществления деятельности в	анализ современных	
			соответствии с	психолого-	
			выстроенной	педагогических и	
			траекторией	методических	
			профессиональног	ресурсов для	
			о роста	профессионального	
			образовательные	роста в	
			запросы общества	организации	
			и государства в	воспитательной	
			области воспитания	деятельности;	
			обучающихся	проектировать траекторию	
				профессионального	
				роста	
13.	ПК 3.5	Осуществлять	особенности	организовывать	определения целей и
		педагогическое	планирования,	взаимодействие с	задач работы с семьей
		просвещение и	содержание,	семьей и коллегами	на основе результатов
		сопровождение	формы, методы и	в разнообразных	наблюдений за
		родителей	технологии	формах	ребенком и изучения
	I .	обучающихся (их	взаимодействия с	(родительские	особенностей

Ma	Индекс	Содержание	В результате изучен	ия учебной дисциплинь	л обучающиеся должны
№ п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
11.11.	енции	её части)		-	опыт (владеть)
		законных	родителями	собрания,	семейного
		представителей)	обучающихся (их	педагогические	воспитания;
			законными представителями)	советы, методические	составления социального паспорта
			представителями)	совещания, беседы,	класса и психолого-
				консультации и	педагогической
				т.д.);	характеристики
				консультировать	(портрета) личности
				родителей по	обучающегося
				вопросам семейного	
				воспитания,	
				социального,	
				психического и	
				физического развития ребенка;	
				организовывать	
				разнообразные	
				формы	
				взаимодействия с	
				семьей	
				(родительские	
				встречи,	
				консультации, беседы и др.),	
				привлекать	
				родителей к	
				проведению	
				совместных	
				мероприятий;	
				изучать	
				особенности семейного	
				воспитания	
				обучающихся	
14.	ПК 3.6	Организовывать	особенности	формировать	организации и
		взаимодействие с	социальной	навыки	проведения
		субъектами	ситуации развития	толерантного	мероприятий за
		образовательного	и воспитания в	поведения в	пределами
		процесса для решения задач	условиях неопределенности;	изменяющейся поликультурной	территории образовательной
		воспитания	особенности	среде;	организации
		(родителями	сетевого	строить	(экскурсий, походов,
		обучающихся (их	социального	воспитательную	экспедиций и т.п.);
		законными	проектирования;	деятельность с	проявления
		представителями),	технологии	учетом культурных	толерантного
		коллегами, представителями	сетевого взаимодействия;	различий детей, половозрастных и	отношения к представителям
		учреждений	технологии	индивидуальных	разных
		культуры, спорта,	интерактивного	особенностей	мировоззрений
		здравоохранения и	взаимодействия с	проектировать	и культурных
		т.п.)	партнерами и	сетевое	традиций;
			коллегами;	воспитательное	проектирования
			задачи,	пространство;	сетевого
			содержание,	планировать взаимодействие в	воспитательного
			методы, формы организации и	взаимодействие в рамках сетевого	пространства; планирования
			процесс	воспитательного	взаимодействия
			взаимодействия	пространства;	в рамках сетевого
			с коллегами и	организовать	воспитательного

№ п.п.         компет енции         компетенции (или её части)         знать         уметь           социальными партнерами (организациями взаимодействие с         и содержательное с	иметь практический опыт (владеть) пространства; организации целенаправленного и содержательного
енции ее части) социальными целенаправленное партнерами и содержательное (организациями взаимодействие с	пространства; организации целенаправленного и
партнерами и содержательное (организациями взаимодействие с	организации целенаправленного и
(организациями взаимодействие с	целенаправленного и
	_
образования, учетом возраста и	
культуры, уровня	взаимодействия с
родителями, профессионально-	учетом возраста и
лицами их педагогической	уровня
заменяющими) по подготовленности	профессионально-
вопросам целевой аудитории; воспитания использовать	педагогической подготовленности
учащихся; разнообразные	целевой аудитории
основы делового методы, формы и	denozen aj Amerim
общения; приемы	
цели и специфику взаимодействия	
детских с членами	
общественных педагогического	
организаций и коллектива, объединений представителями	
объединений представителями федерального, администрации по	
регионального и вопросам	
иного уровня; воспитания	
способы обучающихся	
сотрудничества с класса;	
другими создавать детско-	
педагогическими взрослые общности работниками и обучающихся, их	
работниками и обучающихся, их другими родителей	
специалистами в (законных	
решении представителей),	
воспитательных педагогических	
задач; работников школы,	
задачи и учреждений	
содержание дополнительного семейного, образования детей,	
общественного и учреждений	
государственного культуры и спорта;	
воспитания; использовать	
особенности ресурсы сетевой	
современной (цифровой)	
семьи; образовательной основы среды для решения	
основы среды для решения конфликтологии, воспитательных	
психологии задач;	
общения организовывать	
взаимодействие с	
семьей и коллегами	
в разнообразных	
формах (родительские	
собрания,	
педагогические	
советы,	
методические	
совещания, беседы,	
консультации и	
т.д.);	
транслировать передовой	
передовой	

No	Индекс	Содержание	В результате изучени	ия учебной дисциплинь	и обучающиеся должны
п.п.	компет	компетенции (или	знать	уметь	иметь практический
11.11.	енции	её части)		опыт (владеть)	
				опыт посредством	
				различных форм	
				интерактивного	
				взаимодействия;	
				проектировать	
				психологически	
				безопасную и	
				комфортную	
				образовательную	
				среду	

#### 4. Структура и содержание практики.

Объем практики составляет 72 часа. Продолжительность практики 2 недели. Время проведения практики 8 семестр.

Содержание разделов программы практики, распределение бюджета времени практики на их выполнение представлено в таблице.

<b>№</b> π/π	Разделы (этапы) практики по видам учебной деятельности, включая самостоятельную работу	Содержание раздела	Бюджет времени, (недели, дни)
	Современные программы и технологии воспитания обучающихся начальных классов	1. Разработка технологической карты по одному из предметов, презентационных материалов, наглядного, раздаточного материалов к уроку. 2. Определение воспитательного потенциала урока — анализ содержания темы урока на предмет решения воспитательных задач; — возможности включения героя в урок по решению воспитательных задач; — возможности включения произведений детской литературы, как воспитательного сюжета урока. 3. Разработка сценария воспитательного занятия 4. Разработка сценария воспитательного мероприятия	7 дней
	Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя	1. Планирование деятельности классного руководителя 2. Анализ процесса и результатов проведения внеклассного мероприятия (на основе видеоматериалов) 3. Планирование внеклассных мероприятий (тематический классный час, организованный досуг) 4. Проведение фрагментов внеклассных мероприятий 5. Подбор методов педагогической диагностики 6. Составление плана работы с родителями 7. Анализ результатов работы с родителями 8. Разработка воспитательных мероприятий	7 дней

9. Разработка сценария классного часа 10. Разработка интерактива с коллегами	
11. Разработка интерактива с родителями	
12. Разработка сценария родительского	
собрания	

Продолжительность каждого вида работ, предусмотренного планом, уточняется студентом совместно с руководителем практики.

Форма промежуточной аттестации – дифференцированный зачет с выставлением оценки.

## 5. Формы образовательной деятельности в ходе прохождения обучающимися практики.

Практика проводится:

- в форме контактной работы обучающихся с руководителем практики от университета включает в себя проведение установочной и заключительной конференций, составление рабочего графика (плана) проведения практики, разработке индивидуальных заданий, выполняемых в период практики, оказание методической помощи по вопросам прохождения практики, осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.
- в форме практической подготовке путем непосредственного выполнения обучающихся определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью;
- в иным формах работы обучающихся при прохождении практики относится проведение руководителем практики от профильной организации инструктажа обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также с правилами внутреннего трудового распорядка, согласование индивидуальных заданий, содержания и планируемых результатов практики, осуществление координационной работы и консультирования обучающихся в период прохождения практики, оценка результатов прохождения практики, составление характеристики (отзыва) о прохождении практики.

#### 6. Формы отчетности практики.

В качестве основной формы отчетности по практике устанавливается письменный отчет. Макет отчета по практике приведен в Приложении к РПП.

#### 7. Образовательные технологии, используемые на практике.

При проведении практики используются образовательные технологии в форме консультаций руководителей практики от университета и руководителей практики от профильной организации.

Кроме традиционных образовательных, научно-исследовательских технологий, используемых в процессе практической деятельности, используются и интерактивные технологии (анализ и разбор конкретных ситуаций, подготовка на их основе рекомендаций) с включением практикантов в активное взаимодействие всех участвующих в процессе делового общения.

## 8. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы студентов на практике.

Самостоятельная работа студентов не предусмотрена по учебному плану.

# 9. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике.

Форма контроля практики по этапам формирования компетенций

	Форма контроля практи	ки по этапам формирован	
<b>№</b> п/п	Разделы (этапы) практики по видам учебной деятельности, включая самостоятельную работу обучающихся	Формы текущего контроль	Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования
1.	Подготовительный этап учебной практики	Знакомство с программой практики, своим групповым руководителем; Участие в установочной конференции, включающей инструктаж по содержанию практики и по технике безопасности. Обсуждение с руководителем организационных вопросов практики и индивидуального задания. Изучение требований к прохождению профилактических медицинских осмотров и личной гигиене персонала	OK 1, OK 2
2.	Формирование банка нормативно-правовых документов, необходимых в работе классного руководителя	Формирование банка нормативно-правовых документов, необходимых в работе классного руководителя	ПК 3.1-ПК 36
3.	Формирование банка методических разработок для организации и проведения воспитательных мероприятий	Формирование банка методических разработок для организации и проведения воспитательных мероприятий	ПК 3.1-ПК 36
4.	Формирование банка диагностических материалов для изучения семьи	Формирование банка диагностических материалов для изучения семьи	ПК 3.1-ПК 36
5.	Разработка презентации к воспитательному мероприятию из опыта работы классных руководителей	Разработка презентации к воспитательному мероприятию из опыта работы классных руководителей	ПК 3.1-ПК 36
6.	Подготовка письменного сообщения по теме «Адаптация и социализация младших школьников»	Подготовка письменного сообщения по теме «Адаптация и социализация младших школьников»	ПК 3.1-ПК 36
7.	Составление библиографии статей журналов «Начальная школа» и «Классный руководитель» по воспитательной работе в начальной школе	Составление библиографии статей журналов «Начальная школа» и «Классный руководитель» по воспитательной работе в начальной школе	ПК 3.1-ПК 36
8.	Оформление сценария воспитательного мероприятия	Оформление сценария воспитательного мероприятия	ПК 3.1-ПК 36
9.	Оформление проекта	Оформление проекта	ПК 3.1-ПК 36

	коллективного творческого дела	коллективного творческого дела	
10.	Разработка проекта календарного праздника	Разработка проекта календарного праздника	ПК 3.1-ПК 36
11.	Разработка проекта воспитательного мероприятия с участием родителей	Разработка проекта воспитательного мероприятия с участием родителей	ПК 3.1-ПК 36
12.	Знакомство с системой воспитательной работы школы, классного руководителя (план воспитательной работы с классом, с родителями, педагогами, план работы с детьми группы риска)	Знакомство с системой воспитательной работы школы, классного руководителя (план воспитательной работы с классом, с родителями, педагогами, план работы с детьми группы риска)	ПК 3.1-ПК 36
13.	Изучение диагностик познавательных интересов, интеллектуальных способностей младших школьников, уровня воспитанности класса, уровня развития детского коллектива, проведенных классным руководителем (с использованием методов тестирования, беседы, эксперимента и т.п.)	Изучение диагностик познавательных интересов, интеллектуальных способностей младших школьников, уровня воспитанности класса, уровня развития детского коллектива, проведенных классным руководителем (с использованием методов тестирования, беседы, эксперимента и т.п.)	ПК 3.1-ПК 36
14.	Изучение современного педагогического инновационный опыта работы классных руководителей (посещение открытого мероприятия или просмотр видеофильма)	Изучение современного педагогического инновационный опыта работы классных руководителей (посещение открытого мероприятия или просмотр видеофильма)	ПК 3.1-ПК 36
15.	Оформление итогового отчета по учебной практике. Подготовка выступления с презентацией на заключительную конференцию по практике.	Подготовка итогового отчета по учебной практике, подведение итогов, разработка предложений и рекомендаций. Оформление итогового отчета по учебной практике. Подготовка выступления с видео-презентацией на заключительную конференцию по практике.	OK 7
16.	Защита итогового отчета по учебной практике на заключительной конференции.	Участие и публичная защита итогового отчета по учебной практике на заключительной конференции. Публичная защита итогового отчета по учебной практике.	ОК 9

Текущий контроль предполагает контроль ежедневной посещаемости студентами рабочих мест в организации и контроль правильности формирования компетенций.

Промежуточный контроль предполагает проведение по окончании практики проверки документов (отчет, дневник, характеристика студента, портфолио, отзыв). Документы обязательно должны быть заверены подписью руководителя практики.

va v pozna 110g	№	Уровни	Код	Основные признаки уровня
-----------------	---	--------	-----	--------------------------

п/п	сформированност и компетенции	контролируемой компетенции (или ее части)	(дескрипторные характеристики)
1.	Пороговый	ПК 3.1	Знать: Способы диагностики результатов воспитания.
			Уметь:
			Выбирать методы педагогической диагностики личности (индивидуальности) обучающихся, развития группы, составлять программу педагогического наблюдения, проводить его и анализировать результаты  Иметь практический опыт: Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
	Базовый		Знать: Способы диагностики результатов воспитания. Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя; методику педагогического наблюдения, основы интерпретации полученных результатов и формы их представления; особенности адаптации обучающихся к условиям начального общего образования; возрастные и индивидуальные особенности обучающихся
			Уметь: Выбирать методы педагогической диагностики личности (индивидуальности) обучающихся, развития группы, составлять программу педагогического наблюдения, проводить его и анализировать результаты
			Иметь практический опыт: Планирования, организации и проведения внеурочных мероприятий. Определения целей и задач работы с отдельной семьей по результатам наблюдений за ребенком, изучения особенностей семейного воспитания.
	Продвинутый		Знать: Способы диагностики результатов воспитания. Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя; методику педагогического наблюдения, основы интерпретации полученных результатов и формы их представления; особенности адаптации обучающихся к условиям начального общего образования; возрастные и индивидуальные особенности обучающихся
			Уметь: Выбирать методы педагогической диагностики личности (индивидуальности) обучающихся, развития группы, составлять программу педагогического наблюдения, проводить его и анализировать результаты
			Иметь практический опыт: Планирования, организации и проведения внеурочных мероприятий. Определения целей и задач работы с отдельной семьей по результатам наблюдений за ребенком, изучения особенностей семейного воспитания.
2	П	Htt 2.2	Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической практики, мастерами, разработки предложений по их совершенствованию и коррекции
2.	Пороговый	ПК 3.2	Знать: Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя.

	Методику педагогического наблюдения, основы
	интерпретации полученных результатов и формы их
	представления.
	Особенности адаптации младшего школьника к условиям
	начального общего образования.
	Уметь:
	Формулировать цели и задачи воспитания и обучения
	класса и отдельных обучающихся с учетом возрастных и
	индивидуальных особенностей.
	Иметь практический опыт:
	Планирования, организации и проведения внеурочных
	мероприятий.
	Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
	результатам наблюдений за ребенком, изучения
	особенностей семейного воспитания.
Базовый	Знать:
	Теоретические и методические основы деятельности
	классного руководителя.
	Методику педагогического наблюдения, основы
	интерпретации полученных результатов и формы их
	представления.
	Особенности адаптации младшего школьника к условиям
	начального общего образования.
	Возрастные и индивидуальные особенности
	обучающихся.
	Основные документы о правах ребенка и обязанности
	взрослых по отношению к детям.
	Особенности процесса социализации обучающихся.
	Условия развития ученического самоуправления в
	начальной школе, формирования благоприятного
	психологического микроклимата и сотрудничества
	обучающихся в классе.
	Уметь:
	Формулировать цели и задачи воспитания и обучения
	класса и отдельных обучающихся с учетом возрастных и
	индивидуальных особенностей.
	Иметь практический опыт:
	Планирования, организации и проведения внеурочных
	мероприятий.
	Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
	результатам наблюдений за ребенком, изучения
	особенностей семейного воспитания.
Продвинутый	Знать:
	Теоретические и методические основы деятельности
	классного руководителя.
	Методику педагогического наблюдения, основы
	интерпретации полученных результатов и формы их
	представления.
	Особенности адаптации младшего школьника к условиям
	начального общего образования.
	Возрастные и индивидуальные особенности
	обучающихся.
	Основные документы о правах ребенка и обязанности
	взрослых по отношению к детям.
	Особенности процесса социализации обучающихся.
	Условия развития ученического самоуправления в
	начальной школе, формирования благоприятного
	психологического микроклимата и сотрудничества
	обучающихся в классе.
	Особенности работы классного руководителя с социально
	неадаптированными (дезадаптированными) детьми.
1 1	Теоретические основы и методику планирования

			внеурочной деятельности, формы проведения внеурочных
			мероприятий.
			Педагогические и гигиенические требования к
			организации и проведению различных видов внеурочной
			работы
			Уметь:
			Формулировать цели и задачи воспитания и обучения
			класса и отдельных обучающихся с учетом возрастных и
			индивидуальных особенностей.
			Планировать деятельность классного руководителя
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
			Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
			мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
			диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
			практики, мастерами, разработки предложений по их
			совершенствованию и коррекции
3.	Пороговый	ПК 3.3	Знать:
	Пороговый	1111 3.3	Содержание, формы, методы и средства организации
			различных видов внеурочной деятельности и общения в
			начальной школе
			Уметь:
			_
			Оказывать педагогическую поддержку в процессе
			адаптации детей к условиям образовательного
			учреждения.
			Совместно с обучающимися планировать внеурочные
			мероприятия, организовывать их подготовку и
			проведение.
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
	Базовый		Знать:
			Содержание, формы, методы и средства организации
			различных видов внеурочной деятельности и общения в
			начальной школе
			Уметь:
			адаптации детей к условиям образовательного
			учреждения.
			Совместно с обучающимися планировать внеурочные
			мероприятия, организовывать их подготовку и
			проведение.
			Использовать разнообразные методы, формы, средства
			обучения и воспитания при проведении внеурочных
			мероприятий.
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
	Продвинутый		Знать:
	ттродвинутыи		
			Содержание, формы, методы и средства организации
			различных видов внеурочной деятельности и общения в
			начальной школе

	<del>,</del>		
			Уметь:
			Оказывать педагогическую поддержку в процессе
			адаптации детей к условиям образовательного
			учреждения.
			Совместно с обучающимися планировать внеурочные
			мероприятия, организовывать их подготовку и
			проведение.
			Использовать разнообразные методы, формы, средства обучения и воспитания при проведении внеурочных
			мероприятий.
			мероприятии. Организовывать детский досуг, вовлекать детей в
			различные виды общественно-полезной деятельности и
			детские творческие объединений
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
			Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
			мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
			диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
			практики, мастерами, разработки предложений по их
			совершенствованию и коррекции
4.	Пороговый	ПК 3.4	Знать:
			Логику анализа деятельности классного руководителя
			Уметь:
			Осуществлять самоанализ, самоконтроль при проведении
			внеурочных мероприятий.
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
	Базовый		Знать:
			Логику анализа деятельности классного руководителя
			Уметь:
			Осуществлять самоанализ, самоконтроль при проведении
			внеурочных мероприятий.
			Создавать условия для развития ученического самоуправления, формирования благоприятного
			психологического микроклимата и сотрудничества
			обучающихся в классе.
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
	Продвинутый		Знать:
	- ,		Логику анализа деятельности классного руководителя
			Уметь:
			Осуществлять самоанализ, самоконтроль при проведении
			внеурочных мероприятий.
			Создавать условия для развития ученического
			самоуправления, формирования благоприятного
			психологического микроклимата и сотрудничества
			обучающихся в классе.
			Помогать обучающимся предотвращать и разрешать
			конфликты
			Иметь практический опыт:
			Планирования, организации и проведения внеурочных
			мероприятий.
1	i		Определения целей и задач работы с отдельной семьей по

			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
			Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
			мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
			диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
			практики, мастерами, разработки предложений по их
			совершенствованию и коррекции
5.	Пороговый	ПК 3.5	Знать:
			Основы делового общения; особенности планирования,
			содержание, формы и методы работы с родителями
			(законными представителями) обучающихся
			Уметь:
			Составлять план работы с родителями (законными
			представителями) несовершеннолетних обучающихся
			Иметь практический опыт:
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
	Базовый		Знать:
	D wo o D D III		Основы делового общения; особенности планирования,
			содержание, формы и методы работы с родителями
			(законными представителями) обучающихся
			Уметь:
			Составлять план работы с родителями (законными
			представителями) несовершеннолетних обучающихся
			Иметь практический опыт:
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
			Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
			мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
			диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
			практики, мастерами, разработки предложений по их
			совершенствованию и коррекции.
	Продвинутый		Знать:
			Основы делового общения; особенности планирования,
			содержание, формы и методы работы с родителями
			(законными представителями) обучающихся
			Уметь:
			Составлять план работы с родителями (законными
			представителями) несовершеннолетних обучающихся
			Иметь практический опыт:
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания.
			Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
			мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
			диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
			практики, мастерами, разработки предложений по их
			совершенствованию и коррекции.
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			особенностей семейного воспитания
6.	Пороговый	ПК 3.6	Знать:
	1		Задачи и содержание семейного воспитания.
			Уметь:
			Вести диалог с родителями (законными представителями)
			несовершеннолетних обучающихся.
			Иметь практический опыт:
			Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
			результатам наблюдений за ребенком, изучения
			результатам наолюдении за реоенком, изучения особенностей семейного воспитания.
		1	особенностей семейного воспитания.

Базовый	Знать:
	Задачи и содержание семейного воспитания.
	Особенности современной семьи.
	Уметь:
	Вести диалог с родителями (законными представителями)
	несовершеннолетних обучающихся.
	Организовывать и проводить разнообразные формы
	работы с семьей (родительские встречи, консультации,
	беседы), привлекать родителей к проведению совместных
	мероприятий.
	Иметь практический опыт:
	Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
	результатам наблюдений за ребенком, изучения
	особенностей семейного воспитания.
	Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
	мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
	диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
	практики, мастерами, разработки предложений по их
	совершенствованию и коррекции.
Продвинутый	Знать:
	Задачи и содержание семейного воспитания.
	Особенности современной семьи.
	Содержание и формы работы с семьей.
	Уметь:
	Вести диалог с родителями (законными представителями)
	несовершеннолетних обучающихся.
	Организовывать и проводить разнообразные формы
	работы с семьей (родительские встречи, консультации,
	беседы), привлекать родителей к проведению совместных
	мероприятий.
	- изучать особенности семейного воспитания
	обучающихся;
	-формулировать цели и задачи работы с семей с учетом
	специфики семейного воспитания, возрастных и
	индивидуальных особенностей детей
	Иметь практический опыт:
	Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
	результатам наблюдений за ребенком, изучения
	особенностей семейного воспитания.
	Наблюдения, анализа и самоанализа внеурочных
	мероприятий, обсуждения отдельных мероприятий в
	диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической
	практики, мастерами, разработки предложений по их
	совершенствованию и коррекции.
	Определения целей и задач работы с отдельной семьей по
	результатам наблюдений за ребенком, изучения
	особенностей семейного воспитания

- **Критерии оценки** отчетов по прохождению практики:
  1. Полнота представленного материала в соответствии с индивидуальным заданием;
  - Своевременное представление отчёта, качество оформления;
     Защита отчёта, качество ответов на вопросы.

Показатели, критерии и шкала оценки сформированных компетенций

Показатели, критерии и шкала оценки сформированных компетенций						
Код и наименование	Соответствие уровней освоения компетенции планируемым					
компетенций	результатам	обучения и критериям	их оценивания			
	пороговый	базовый	продвинутый			
		Оценка				
	Удовлетворительно	Хорошо/зачтено	Отлично /зачтено			
	/зачтено					
ОК 01 Выбирать способы	Оценка	Оценка «хорошо» -	Оценка «отлично» -			
решения задач	«удовлетворительно»	алгоритм разработан,	техническое задание			
профессиональной	- алгоритм разработан	оформлен в	проанализировано,			
деятельности применительно к	и соответствует	соответствии со	алгоритм разработан,			
различным контекстам.	заданию.	стандартами и	соответствует			
ОК 02 Использовать		соответствует	техническому заданию			
современные средства поиска,		заданию, пояснены	и оформлен в			
анализа и интерпретации		его основные	соответствии со			
информации, и		структуры.	стандартами, пояснены			
информационные технологии			его основные			
для выполнения задач			структуры.			
профессиональной						
деятельности.						
ОК 03 Планировать и						
реализовывать собственное						
профессиональное и личностное						
развитие,						
предпринимательскую						
деятельность в						
профессиональной сфере,						
использовать знания по финансовой грамотности в						
-						
различных жизненных ситуациях.						
ОК 04 Эффективно						
взаимодействовать и работать в						
коллективе и команде.						
ОК 05 Осуществлять устную и						
письменную коммуникацию на						
государственном языке						
Российской Федерации с учетом						
особенностей социального и						
культурного контекста.						
ОК 06 Проявлять гражданско-						
патриотическую позицию,						
демонстрировать осознанное						
поведение на основе						
традиционных						
общечеловеческих ценностей, в						
том числе с учетом						
гармонизации						
межнациональных и						
межрелигиозных отношений,						
применять стандарты						
антикоррупционного						
поведения.						
ОК 07 Содействовать						
сохранению окружающей						
среды, ресурсосбережению,						
применять знания об изменении						
климата, принципы						
бережливого производства,						
эффективно действовать в						
чрезвычайных ситуациях.						
ОК 09 Пользоваться						

профессиональной		
документацией на		
государственном и иностранном		
языках.		
ВД 3 Воспитательная		
деятельность, в том числе		
классное руководство.		
ПК 3.1 Проектировать и		
реализовывать современные		
программы воспитания на		
основе ценностного содержания		
-		
образовательного процесса.		
ПК.3.2 Анализировать процесс		
и результаты реализации		
программы воспитания.		
ПК.3.3 Систематизировать и		
оценивать педагогический опыт		
и образовательные технологии в		
области начального общего		
образования с позиции		
эффективности их применения		
в области воспитания		
обучающихся.		
ПК 3.4 Выстраивать траекторию		
профессионального роста на		
основе результатов анализа		
эффективности воспитательной		
деятельности и самоанализа.		
ПК. 3.5 Осуществлять		
педагогическое просвещение и		
сопровождение родителей		
обучающихся (их законных		
представителей).		
ПК. 3.6 Организовывать		
взаимодействие с субъектами		
образовательного процесса для		
решения задач воспитания		
(родителями обучающихся (их		
законными представителями),		
коллегами, представителями		
учреждений культуры, спорта,		
здравоохранения и т.п.).		
, <u>, ,                                </u>		
1		

# 10. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебной практики УП.03.01 «Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство»

#### а) основная литература:

- 1. Воспитание на уроке: методика работы учителя: методическое пособие / [Степанов П. В., Круглов В. В., Степанова И. В. и др.]; под ред. П. В. Степанова. М.:  $\Phi \Gamma Б H Y$  «Институт стратегии развития образования PAO». 2021. 94 с.
- 2. Классное руководство: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / под ред. В.П. Сергеевой. 6-е изд., перераб. и доп. М.: Издательский центр «Академия», 2019.-320 с.

- 3. Методическое обеспечение образовательного процесса в начальной школе: учебник для учреждений СПО / Шашенкова Е.А., Никитина Э.К., Воробьева Н.А. и др. М.: Издательский центр «Академия», 2022. 256 с.
- 4. Работа с детьми особых образовательных потребностей. Методические рекомендации под ред. Н.Ф. Виноградовой. Москва, 2021.
- 5. Сковородкина И.З., Герасимов С.А. Теория и методика воспитания детей младшего школьного возраста: учебное пособие для учреждений СПО. 4-е изд., стер. М.: Издательский центр «Академия», 2020. 320 с.

#### б) дополнительная литература:

- 1. Маленкова, Л.И. Классный руководитель (воспитатель): педагогические основы и методика деятельности. Краткое руководство по организации воспитательного процесса с использованием тетради классного воспитателя: [16+] / Л.И. Маленкова. Москва; Берлин: Директ-Медиа, 2020. 45 с. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=574362. Библиогр. в кн. ISBN 978-5-4499-0682-3. DOI 10.23681/574362. Текст: электронный.
- 2. Маленкова, Л.И. Классный руководитель (воспитатель): практические материалы: учебно-методическое пособие: [16+] / Л.И. Маленкова. Москва; Берлин: Директ-Медиа, 2020. 361 с.: схем., ил., табл. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=595968. Библиогр.: 353-358. ISBN 978-5-4499-1487-3. DOI 10.23681/595968. Текст: электронный
- 3. Маленкова, Л.И. Тетрадь классного руководителя (воспитателя) : [16+] / Л.И. Маленкова. Москва ; Берлин : Директ-Медиа, 2020. 116 с. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=574364. ISBN 978-5-4499-0691-5. DOI 10.23681/574364. Текст : электронный.
- 4. Москвина, Н. Б. Классное руководство: профилактика профессиональных деформаций учителя: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. Б. Москвина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 218 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10250-5. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/456517.
- 5. Щуркова, Н. Е. Педагогика: игровые методики в классном руководстве: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. Е. Щуркова. 5-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 167 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10887-3. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/456872">https://urait.ru/bcode/456872</a>.
- 6. Щуркова, Н. Е. Педагогика. Игровые методики в классном руководстве : практическое пособие / Н. Е. Щуркова. 5-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 165 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06553-4. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/453380.

#### в) периодические издания.

- 1. Наука и школа. URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/79294
- 2. Начальное образование. URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/104666

#### 3. Педагогика. – URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/598

## 11. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для освоения практики

- 1. ЭБС «BOOK.ru» [учебные издания коллекция для СПО] : сайт. URL: https://www.book.ru/cat/576.
- 2. ЭБС «Университетская библиотека ONLINE» [учебные, научные здания, первоисточники, художественные произведения различных издательств; журналы; мультимедийная коллекция, карты, онлайн-энциклопедии, словари] : сайт. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=main ub red.
- 3. ЭБС издательства «Лань» [учебные, научные издания, первоисточники, художественные произведения различных издательств; журналы] : сайт. URL: http://e.lanbook.com.
- 4. ЭБС «Юрайт» [учебники и учебные пособия издательства «Юрайт»] : сайт. URL: https://urait.ru/.
- 5. ЭБС «Znanium.com» [учебные, научные, научно-популярные материалы различных издательств, журналы] : сайт. URL: http://znanium.com/.
- 6. Научная электронная библиотека. Монографии, изданные в издательстве Российской Академии Естествознания [полнотекстовый ресурс свободного доступа] : сайт. URL: https://www.monographies.ru/.
- 7. Научная электронная библиотека статей и публикаций «eLibrary.ru» [российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины, образования; большая часть российских периодических изданий свободного доступа] : сайт. URL: http://elibrary.ru.
- 8. Базы данных компании «Ист Вью» [российские периодические издания] : сайт. URL: http://dlib.eastview.com.
- 9. КиберЛенинка : научная электронная библиотека [научные журналы в полнотекстовом формате свободного доступа] : сайт. URL: http://cyberleninka.ru.
- 10. Российская электронная школа : государственная образовательная платформа [полный школьный курс уроков] : сайт. URL: https://resh.edu.ru/.
- 11. Единое окно доступа к образовательным ресурсам : федеральная информационная система свободного доступа к интегральному каталогу образовательных интернет-ресурсов и к электронной библиотеке учебно-методических материалов для всех уровней образования: дошкольное, общее, среднее профессиональное, высшее, дополнительное : сайт. URL: http://window.edu.ru.
- 12. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов [для общего, среднего профессионального, дополнительного образования; полнотекстовый ресурс свободного доступа] : сайт. URL: http://fcior.edu.ru.
- 13. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов [для преподавания и изучения учебных дисциплин начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования; полнотекстовый ресурс свободного доступа] : сайт. URL: http://school-collection.edu.ru.
- 14. Официальный интернет-портал правовой информации. Государственная система правовой информации [полнотекстовый ресурс свободного доступа] : сайт. URL: http://publication.pravo.gov.ru.
- 15. Кодексы и законы РФ. Правовая справочно-консультационная система [полнотекстовый ресурс свободного доступа] : сайт. URL: http://kodeks.systecs.ru.
- 16. Научная педагогическая электронная библиотека : многофункциональная полнотекстовая информационно-поисковая система по педагогике и психологии : сайт. —

URL: http://elib.gnpbu.ru/.

- 17. Учитель года России : сайт Всероссийского конкурса [архив с 1997 г.]. URL: https://teacherofrussia.edu.ru/.
- 18. Педагог-Психолог России. Всероссийский конкурс профессионального мастерства : сайт [архив с 2007 г.]. URL: https://педагогпсихолог.рф/.
- 19. ГРАМОТА.РУ : справочно-информационный интернет-портал : сайт. URL: http://www.gramota.ru.
- 20. Энциклопедиум [Энциклопедии. Словари. Справочники : полнотекстовый ресурс свободного доступа] // ЭБС «Университетская библиотека ONLINE» : сайт. URL: http://enc.biblioclub.ru/.
- 21. СЛОВАРИ.РУ. Лингвистика в Интернете : лингвистический портал : сайт. URL: http://slovari.ru/start.aspx?s=0&p=3050.
- 22. Электронный каталог Кубанского государственного университета и филиалов. URL: http://212.192.134.46/MegaPro/Web/Home/About.

# 12. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образовательного процесса по практике, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем.

В процессе организации практики применяются современные информационные технологии:

- 1) мультимедийные технологии, для чего ознакомительные лекции и инструктаж студентов во время практики проводятся в помещениях, оборудованных экраном, видеопроектором, персональными компьютерами.
- 2) компьютерные технологии и программные продукты, необходимые для сбора и систематизации информации, проведения требуемых программой практики расчетов и т.д.

При прохождении практики студент может использовать имеющиеся в отделении СПО программное обеспечение и Интернет-ресурсы.

#### 12.1 Перечень лицензионного программного обеспечения:

Adobe Acrobat Reader редактирование PDF документов

Операционная система MS Windows версии XP, 7,8,10

Пакет офисных программ Apache Open Office.

Гарант Справочно- правовая система

Консультант + Справочно- правовая система

7-гір Программа-архиватор.

Kaspersky Endpoint Security для бизнеса – Стандартный Russian Edition

Google Chrome – веб-браузер

#### 12.2 Перечень информационных справочных систем:

- 1. Информационно-правовая система «Гарант» [Электронный ресурс] Режим доступа: http://garant.ru/
- 2. Информационно-правовая система «Консультант Плюс» [Электронный ресурс] Режим доступа: http://consultant.ru/
- 3. Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (www.studmedlib.ru);
  - 4. Электронная библиотечная система eLIBRARY.RU (http://www.elibrary.ru)

## 13. Методические указания для обучающихся по прохождению учебной практики УП.03.01 «Воспитательная деятельность, в том числе классное

#### руководство»

Перед началом учебной практики УП.03.01 «Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство» на предприятии студентам необходимо ознакомиться с правилами безопасной работы и пройти инструктаж по технике безопасности.

В соответствии с заданием на практику совместно с руководителем студент составляет план прохождения практики. Выполнение этих работ проводится студентом при систематических консультациях с руководителем практики от предприятия.

Студенты, направляемые на практику, обязаны:

- явиться на установочное собрание, проводимое руководителем практики;
- детально ознакомиться с программой и рабочим планом практики;
- явиться на место практики в установленные сроки;
- выполнять правила охраны труда и правила внутреннего трудового распорядка;
- выполнять указания руководителя практики, нести ответственность за выполняемую работу;
- проявлять инициативу и максимально использовать свои знания, умения и навыки на практике;
- выполнить программу и план практики, решить поставленные задачи и своевременно подготовить отчет о практике.

Практика для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов проводится с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

#### 14. Материально-техническое обеспечение практики.

Для полноценного прохождения производственной практики, в соответствии с заключенными с предприятиями договорами, в распоряжение студентов предоставляется необходимое для выполнения индивидуального задания по практике оборудование, и материалы.

Nº	Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Перечень оборудования и технических средств обучения	
1.	Общеобразовательные учреждения разных типов и видов города	кабинет начальных классов, соответствующий санитарногигиеническим требованиям; персональный компьютер (монитор, звуковые колонки, системный блок, компьютерная мышь), мультимедиапроектор, магнитно-маркерная доска, документ-камера, электронный микроскоп; комплекты дидактических и раздаточных материалов (книги, схемы, настенные таблицы)	
2.	Библиотека, ул. Кубанская 200, ауд. 1	Компьютеры для сотрудников – 8, наушники для компьютеров, принтер, сканер, ксерокс, выход в Интернет	
3.	Читальный зал 1, ул. Кубанская 200, ауд. 1	Компьютеры для пользователей – 10, наушники для компьютеров, принтер, сканер, учебная мебель, выход в Интернет	
4.	Читальный зал 2, библиотека, ул. Коммунистическая 2, ауд. 2	Компьютеры для пользователей – 5, компьютер для сотрудников –1, принтер, сканер, выход в Интернет	

Приложение 1

# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» в г. Славянске-на-Кубани

#### ОТЧЕТ О ПРОХОЖДЕНИИ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ УП.03.01

период с20 г. по20 г.
(Ф.И.О. студента)
студента группыкурсаформы обучения
Направление подготовки /специальность 44.02.02 Преподавание в начальных классах
Направленность (профиль)/специализация <u>Учитель начальных классов</u>
Руководитель практики (ученая степень, ученое звание, должность, Ф.И.О.)
Оценка по итогам защиты практики:
Подпись руководителя практики
« » (дата)

Славянск-на-Кубани 2022 г.

#### ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ, ВЫПОЛНЯЕМОЕ В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ УП.03.01

#### и планируемые результаты

Студент		
<u></u>	(фамилия, имя, отчество	полностью)
Направление под	цготовки (специальности)	
Место прохожде	ния практики	
Срок прохожден	ия практики с «»20	г. по « » 20 г.
Цель практики -	- изучение, ф	ормирование следующих компетенций
регламентируемі	ых ФГОС СПО и учебным планом	:
Код	Содержание компетенции	Планируемые результаты при
компетенции	(или её части)	прохождении практики
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	1
Перечень вопрос	ов (заданий, поручений) для прохо	ождения практики
		-
Ознакомлен (сту	дент)	
	ФИО, подпись	
Руководитель от	университета	
	ФИО, полпись	

#### Рабочий график (план) проведения практики:

Nō	Этапы раооты (виды деятельности) при прохождении практики	Сроки		
1				
2				
« <u></u>	накомлен			
Руководитель от университета ФИО, подпись				

# Приложение 3 **ДНЕВНИК ПРОХОЖДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ УП.03.01**

ание в начальных классах
»20г.
Отметка руководителя практики от организации (подпись)

**АТТЕСТАЦИОННЫЙ ЛИСТ** результатов прохождения учебной практики по направлению подготовки/специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах

Фамилия И.О студента	 	
Курс		

$N_{\underline{0}}$	ОБЩАЯ ОЦЕНКА		On	енка	
	(отмечается руководителем практики от профильной	5	4	3	2
	организации)				
1.	Уровень подготовленности студента к прохождению				
	практики				
2.	Умение правильно определять и эффективно решать				
	основные задачи				
3.	Степень самостоятельности при выполнении задания по				
	практике				
4.	Оценка трудовой дисциплины				
5.	Соответствие программе практики работ, выполняемых				
	студентом в ходе прохождении практики				

Руководитель практики от профильной организации\_ (подпись) (расшифровка подписи)

$N_{\underline{0}}$	СФОРМИРОВАННЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ УЧЕБНОЙ	Оценка			
	ПРАКТИКИ УП.03.01 КОМПЕТЕНЦИИ	5	4	3	2
	(отмечается руководителем практики от университета)				
1.					
2.					
3.					
4.					
5.					
6.					

Руководитель практики от университета	
(nodnu	сь) (расшифровка подписи)

Сведения о прохождении инструктажа по ознакомлению с требованиями охраны труда, технике безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка

(для профильной организации)

Профильная	организация
Студент	
	(ФИО, возраст)
Дата	
	1. Инструктаж по требованиям охраны труда
Провел	
	(должность, ФИО сотрудника, проводившего инструктаж, подпись)
1 3	(ФИО, подпись студента)
	2. Инструктаж по технике безопасности
Провел	
·	(должность, ФИО сотрудника, проводившего инструктаж, подпись)
Прослушал	
1 3	(ФИО, подпись студента)
	3. Инструктаж по пожарной безопасности
Провел	
1	(должность, ФИО сотрудника, проводившего инструктаж, подпись)
ripocstymasi	(ФИО, подпись студента)
	груктаж по правилам внутреннего трудового распорядка
Провел	(должность, ФИО сотрудника, проводившего инструктаж, подпись)
	(должность, ФИО сотрудника, проводившего инструктаж, подпись)
Прослушал	
	(ФИО, подпись студента)

#### **РЕЦЕНЗИЯ**

# на рабочую программу учебной дисциплины УП.03.01 Учебная практика

специальность 44.02.02 Преподавание в начальных классах

Рабочая программа УП.03.01 Учебная практика разработана на основе государственного образовательного стандарта (далее ФГОС) среднего по специальности среднего профессионального образования (далее СПО) 44.02.02 Преподавание в начальных классах, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 17 августа 2022 г. N 742 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах», зарегистрированным в Минюсте РФ 22 сентября 2022 г., регистрационный N 70193.

Дисциплина УП.03.01 Учебная практика входит в ПМ.03. Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство.

Рабочая программа учебной дисциплины УП.03.01 Учебная практика состоит из следующих разделов:

- 1. Паспорт рабочей программы учебной практики.
- 2. Структура и содержание учебной практики.
- 3. Условия реализации программы учебной практики.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения учебной практики.

В паспорте программы сформулированы цели и задачи учебной практики, направленные на овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Данное количество часов, выделенное на учебной практику, позволит: сформировать у обучающихся необходимые профессиональные и общие компетенции; получить необходимые знания и умения, которые можно применять в дальнейшем на практике.

Тематический план имеет оптимальное распределение часов по разделам и темам по очной форме обучения, в соответствии с учебным планом.

Каждый раздел программы отражает тематику и вопросы, позволяющие, в полном объеме, изучить необходимый теоретический материал. Проведение заданий, подлежащих выполнению на практике, предусмотренных рабочей программой, позволяют закрепить теоретические знания, приобретенные при прохождении практики.

Прохождение учебной практики способствует эффективной и качественной подготовке молодых специалистов в области Преподавания в начальных классах.

Рабочая программа содержит литературу, необходимую для студентов при прохождении практики.

Разработанная программа учебной практики рационально сбалансирована, содержит контрольно-оценочные средства и может быть рекомендована к применению в своей работе по прохождению производственной практики по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах.

Директор МБОУ СОШ № 16 имени Героя России гвардии майора С. Г. Таранца

г. Славянска-на-Кубани

Т. В. Городничая

#### **РЕЦЕНЗИЯ**

#### на рабочую программу по дисциплине УП. 03.01 Учебная практика

Рабочая программа УП. 03.01 Учебная практика для студентов ФГБОУ ВО «КубГУ» отделения СПО филиал в г. Славянске-на-Кубани составлена в соответствии с требованиями Федерального Государственного образовательного стандарта третьего поколения. Программа рассчитана на максимальную учебную нагрузку в соответствии с требованиями учебного плана по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах.

Рабочая программа производственной практики предполагает распределение тем и изучение материала по **современным программам и технологиям воспитания младших школьников.** 

Все разделы рабочей программы направлены на формирование знаний, умений, в полной мере отвечают требованиям к результатам освоения учебной дисциплины в соответствии с ФГОС СПО третьего поколения.

Каждый раздел программы раскрывает рассматриваемые вопросы в логической последовательности, определяемой закономерностями обучения студентов.

Для закрепления теоретических знаний, формирования умений и навыков студентов предусматриваются задания, подлежащие выполнению на практике. Количество заданий, подлежащие выполнению на практике соответствует требованиям учебного плана.

Контроль и оценка результатов освоения учебной практики осуществляются в форме дифференцированного зачета — итоговая аттестация. Разработанные формы и методы позволяют в полной мере осуществлять контроль и оценку результатов обучения (освоенных умений, усвоенных знаний).

Овладение знаниями, предусмотренными содержанием данной учебной практикой, неотъемлемая часть личностной и профессиональной подготовки сотрудников учреждений к выполнению своих функциональных обязанностей, залог эффективности их деятельности.

Данная рабочая программа может быть рекомендована для прохождения УП 03.01 Учебной практики в ФГБОУ ВО «КубГУ» отделения СПО.

подпись, печать

Директор МБОУ СОШ № 18 г. Славянска-на-Кубани

Л.Н. Пышная